

## Neuništivi vrhunski sport

Na zajedničkoj sednici Savezne konferencije SSRNJ i Konferencije SSOJ, održanoj 9. oktobra 1980. razmatrani su aktuelni problemi socijalističkog samoupravnog razvoja fizičke kulture. Na sednici je ocenjeno da su postignuti određeni rezultati u samoupravnom preobražaju ove oblasti i jačanju kadrovske i materijalne baze. Postignuti su i značajni rezultati u vrhunskim sportskim takmičenjima i jačanju masovnih oblika fizičke kulture. Ukoliko je, međutim, na nedostataka, slabosti i negativnih pojava koje su „suprotne biću naših samoupravnih i demokratskih odnosa“ pa je predloženo da se u svakoj društvenoj sredini analiziraju dosadašnji rezultati u razvoju fizičke kulture i utvrde konkretne obaveze u tih sredina za dalju aktivnost. Izrađen je program aktivnosti na realizaciju ključaka SK SSRNJ o pravcima akcije u socijalističkom samoupravnom razvoju fizičke kulture. Počela je, u stvari, akcija na otkrivanju i žigosanju negativnih pojava u kvalitetnom i vrhunskom sportu, kao i utvrđivanju odgovornosti za sve one koji su na bilo koji način doprineli ili učestvovali u aktivnostima koje se ocenjuju kao negativne. Mada je u raspravama tvrdeno da su aktivnosti na prevazilaženju negativnih pojava permanentan zadatak, akcija je imala kampanjski karakter (ali je trajala dosta dugo; sve do pred kraj 1983. godine). Danas se mogu sumirati rezultati ove akcije i dati predložiti za dalji rad na ovom zaista značajnom poslu.

Svakako da se ocena ove akcije ne može dati bez detaljne analize svega što je urađeno. Mi to nećemo ni pokušavati. Pokušaćemo, ipak, da ukažemo na neke nesporazume koji su, po našem mišljenju, uticali na uspeh pomenute akcije.

U traženju negativnosti u kvalitetnom i vrhunskom sportu veoma često je ukazivano na nedovoljnu razvijenost masovnih oblika fizičke kulture i niski nivo nastave fizičkog vaspitanja u školama. Svi uspesi kvalitetnog i vrhunskog sporta vezivani su za visoka finansijska (materijalna) ulaganja u vrhunski sport. Svi neuspesi u masovnim oblicima fizičke kulture i nastavi fizičkog vaspitanja pravdani su suviše niskim ulaganjima. To znači da u roke za nedovoljnu razvijenost masovnih oblika fizičke kulture i niski nivo nastave fizičkog vaspitanja treba tražiti u nedovoljnom finansiranju ovih delatnosti. Da li je to stvarni uzrok?